
Correction - Conjugaison : Le plus-que-parfait ( 3 ) 
 
 

 ENTRAINEMENT. 
 

1  Conjugue les verbes au plus-que-parfait : 
 

Le contrôleur (voir avait vu) monter les passagers dans le train. Il (prendre – avait pris) 

son parapluie avant de sortir-  Nous (prendre – avions pris) de vos nouvelles. Tu (dire- 

avais dit ) des choses horribles !  Elle (pouvoir – avait pu) prendre l’avion sans en parler 

à personne. Ils ( pouvoir – avaient pu) le revoir avant de partir.  

2.Réécris les phrases avec le sujet proposé. Attention à l’accord du participe passé (avec 
l’auxiliaire être) ! : 
 

Tu avais ramassé des pommes.  Tes amis avaient ramassé des pommes. 

Le bébé avait fini par s’endormir.  Les bébés avaient fini par s’endormir. 

Les enfants s’étaient éloignés.  L’enfant s’était éloigné. 

Ma sœur était allée au cinéma.  Mes cousines étaient allées au cinéma. 

L’orage s’était arrêté.  La pluie s’était arrêtée. 

Les garçons avaient caressé le chien.  Les filles avaient caressé le chien. 

 

3  Complète en indiquant l’ordre des actions. 
Exemple : Quand les oiseaux avaient pondu (1ère action), ils couvaient  leurs œufs (2ème action). 
 
 

Ils avaient déjà commencé  ( 1ère action) à travailler quand le soleil se leva (2ème action).  

Nous avions couru ( 1ère action) durant les sept premiers kilomètres, quand l’un de nous 

tomba ( 2ème action) lourdement.  

Il buvait ( 2ème action) son café quand il avait fini ( 1ère action) son petit-déjeuner. 

Tout le monde acclamait (2ème action) le vainqueur qui avait parcouru (1ère action)  

l’étape en un temps record. 


